Протокол

Публичных слушаний по внесению изменений в проект планировки территории  и проект межевания    территории     в границах   кадастрового квартала 59:07:0010608 г. Краснокамска.

	
	Дата проведения: 14 июня   2017г.

Место проведения: г.Краснокамск, пр.Маяковского,11,  администрации КМР,  актовый зал

Время проведения: 13.00



Председательствующий –  Глава Краснокамского городского поселения глава администрации Краснокамского городского поселения Ю.А.Потапова.


Участники публичных слушаний: Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Краснокамского городского поселения – 4 человека,  исполнитель проекта  1 человек, жители 6  человек.


Решение о проведении публичных слушаний: Постановление Администрации Краснокамского городского поселения от  10 мая  2017г. № 471, опубликовано в официальном бюллетене органов местного самоуправления  муниципального образования Краснокамское городское поселение № 18 от 11.05.2017г

Предложения и замечания по проекту в Комиссию не поступали.


ПОВЕСТКА ДНЯ:


1. Выступление исполнителя проекта Директора ООО «Земельная служба» В.С.Питиримова о выносимом на публичные слушания проекте  планировки территории  и проекте межевания    территории кадастрового квартала 59:07:0010608 г. Краснокамска.

2. Выступление участников публичных слушаний по существу проекта.

Председательствующий – Ю.А.Потапова открывает собрание:


Для обсуждения предлагаю следующий регламент: 


1. Выступление исполнителя проекта Вячеслава Семеновича Питиримова  о выносимом на публичные слушания проекта  планировки территории  и проекта межевания    территории       кадастрового квартала 59:07:0010608 г. Краснокамска. (10 мин).

  2. Выступление участников публичных слушаний по существу проекта (2 мин).

В  период опубликования сообщения о проведении публичных слушаний замечания и предложения не поступали.
В период проведения публичных слушаний поступило предложения от председателя Комитета имущественных отношений и территориального планирования администрации Краснокамского муниципального района В.В.Трусова, включить в повестку слушаний вопрос - «О внесении изменений в проект планировки территории и проект межевания территории кадастрового квартала 59:07:0010608 г. Краснокамска Пермского края», утвержденный постановлением администрации Краснокамского городского поселения №163 от 22 февраля 2017г., в отношении земельного участка ООО «Старт», пр. Маяковского, во дворе дома №20 (гараж). 
По первому вопросу предоставлено слово к разработчику проекта Вячеславу Семеновичу Питиримову, директору ООО «Земельная служба», который дал следующие пояснения:

Согласно Градостроительному кодексу Российской Федерации подготовка проекта планировки территории осуществляется для выделения элементов планировочной структуры, установления границ территорий общего пользования, границ зон планируемого размещения объектов капитального строительства, определения характеристик и очередности планируемого развития территории.

Документация по планировке территории разработана на основании договора № 57-Б от 21.03.2017 г., заключенного между ООО «Земельная служба» (исполнитель) и правообладателем изменяемого земельного участка Журавлевой С.В. (заказчик).

Подготовка документации по планировке территории осуществляется в целях:

· перераспределения земельного участка с кадастровым номером 59:07:0010608:1 под объектом капитального строительства и земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности для обеспечения торгового предприятия территорией для погрузки-разгрузки товаров, парковки автотранспорта покупателей;

· изменения границ территории внутриквартальной дорожной сети, с целью обеспечения торгового предприятия возможностью подвоза товаров, проезда автотранспорта покупателей, доступа пожарной техники;

· исключения вклинивания, вкрапления, изломанности границ, чересполосицы;

· установления границ нераспределенных земельных участков, планируемых для предоставления физическим и юридическим лицам для строительства;

· постановки на кадастровый учет перераспределенных земельных участков.

Проектируемая территория расположена в квартале, находящемся в центральной части г. Краснокамска. Кадастровый номер квартала 59:07:0010608. Площадь территории квартала в красных линиях - 5,83 га.
Проектируемая территория ограничена земельным участком с кадастровым номером 59:07:0010608:12 (здание налоговой службы по адресу: проспект Маяковского, дом 18), существующим проездом к зданию налоговой службы (между земельным участком с кадастровым номером 59:07:0010608:56 (многоквартирный жилой дом по адресу:  проспект Маяковского, дом 16, и земельным участком с кадастровым номером 59:07:0010608:44 (здание деловой, финансовой и общественной активности по адресу: проспект Маяковского, дом 20), проспектом Маяковского, территорией общего пользования (пешеходной дорожкой, расположенной в створе переулка Банковский и соединяющий проспект Маяковского с Комсомольским проспектом, совмещенной с автомобильным проездом), пешеходной зоной между зданием магазина «Хозтовары» (Журавлева С.В.) и зданием магазина «Труженик» частично совмещенной с автомобильным проездом, земельным участком с кадастровым номером 59:07:0010608:2.

Площадь участка в границах проектирования составляет 3780 кв. м.

На земельном участке с кадастровым номером 59:07:0010608:1 расположено здание магазина «Хозтовары» (Журавлева С.В.), в здании расположены два торговых зала, имеющие обособленные входные группы. Вход в один из торговых залов осуществляется с территории бывшего центрального рынка (земельный участок с кадастровым номером 59:07:0010608:75), вход в другой торговый зал осуществляется с территории, находящейся в государственной или муниципальной собственности, со стороны нежилого здания по адресу пр. Комсомольский, 20. 

Проектом планировки территории и проектом межевания территории в границах кадастрового квартала 59:07:0010608 г. Краснокамска Пермского края, утвержденными Постановлением Администрации Краснокамского городского поселения Краснокамского муниципального района Пермского края № 163 от 22.02.2017 г. предусмотрено изменение границ земельного участка с кадастровым номером 59:07:0010608:1 путем перераспределения с земельным участком 59:07:0010608:75, находящимся в муниципальной собственности. Основной задачей выполняемого проекта являлось оптимизация границ и площадей земельных участков под объектами капитального строительства расположенными в границах территории бывшего центрального рынка (земельный участок с кадастровым номер 59:07:0010608:75), с целью обеспечения данных объектов беспрепятственным доступом (проходом и проездом), а также обеспечения местом для парковки автотранспорта покупателей.
Относительно здания магазина «Хозтовары» (Журавлева С.В.) расположенного на земельном участке с кадастровом номером 59:07:0010608:1, в виду высокой плотности застройки района расположения здания, указанные цели были решены только частично: предусмотрен подход и подъезд автотранспорта для входной группы, но не предусмотрены парковочные места для покупателей. Согласно расчетам, указанным в проекте для данного объекта требуется 23 машиноместа. При общей потребности в машиноместах для всех торговых объектов расположенных на территории бывшего центрального рынка – 87(проектом предусмотрено создание 70). Средняя обеспеченность объектов торговли машиноместами составляет 80% , т.е для данного  объекта должно быть предусмотрено 18 машиномест.
Проект планировки предусматривает сохранение существующих строений и изменение зон общего пользования.

Изменение зон общего пользования (проездов) связано с необходимостью обеспечения существующих объектов возможностью подвоза товаров, проезда и парковки личного транспорта покупателей, обеспечения доступа к существующим строениям пожарной техники.

Закрепление зоны общего пользования осуществляется установлением красных линий.

Проектом не предусматривается изменение существующей инженерной инфраструктуры.
Характеристика проектируемой территории изложена в табл.6 проекта.
Размеры земельных участков для объектов, расположенных на проектируемой территории, определены по фактическим границам используемых земельных участков, с учетом  обеспечения данных объектов беспрепятственным доступом (проходом и проездом).

Экспликация земельных участков изложена в табл. 9.1 проекта.

Положение границ земельных участков определено на основании расчетных показателей и по согласованию с заказчиком. Для создания благоприятной среды существования и обеспечения транспортной и пешеходной доступности к объектам на проектируемом участке устраиваются местные проезды и проходы для покупателей. В данном проекте они представляют территорию общественного назначения.

Предоставление земельного участка, занятого объектами недвижимости, должно осуществляться таким образом, чтобы собственник этого объекта  имел возможность осуществлять его обслуживание и эксплуатацию, то есть в границы передаваемого земельного участка должны входить как часть, которая занята недвижимостью, так и часть, необходимая для ее использования.

Структура территории, образуемая в результате межевания, указана в плане межевания территории.

В.В.Трусов: предлагаем  в обсуждаемый проект планировки и проект межевания включить изменения в отношении красных линий в районе участка с кадастровым номером 59:07:0010608:14 и с условным номером ЗУ14.
С.В.Журавлева – возражений не имею.
Комиссия выслушала мнение присутствующих. По результатам публичных слушаний будет составлено заключение о результатах публичных слушаний, которое будет направлено главе КГП для принятия решения об утверждении проекта планировки территории  и проект межевания    территории     в границах   кадастрового квартала 59:07:0010608 г. Краснокамска на утверждение или на отклонение.

Подписи:

Заместитель председателя Комиссии 

по подготовке проекта 

правил землепользования и застройки 

Краснокамского городского поселения




А.В.Лебедев
Секретарь комиссии 







З.Х.Мифтахова
Члены комиссии: 








Л.А. Капустина

Е.Ю.Тимошенко

