ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ЖЕРЕБЬЕВКИ

Процедура распределения земельных участков между многодетными семьями г.Краснокамска, поставленными на учет в целях предоставления земельных участков, состоится 20.12.2016 года в 13-30 и 15-00 часов по адресу: г.Краснокамск, ул. К.Либкнехта,10 (МБУК «Дворец культуры Гознака»).
[bookmark: _GoBack]Жеребьевка будет проводиться в отношении 66 земельных участков       (53 участка расположены в микрорайоне МЖК и 13 участков в микрорайоне Матросова), включенных в Альтернативный перечень, земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно (утвержден постановлением Администрации Краснокамского городского поселения от 28.11.2016 № 1230).
На жеребьевку приглашаются многодетные семьи от которых поступило письменное согласие о получении земельного участка из Альтернативного перечня. Письменное заявление многодетных семей о согласии получения земельного участка из Альтернативного перечня принимаются - до 17-00 14.12.2016 г, по адресу: Комитет имущественных отношений и землепользования администрации Краснокамского городского поселения, г. Краснокамск, ул. К. Либкнехта, 8, каб. 14.
Многодетная семья вправе отказаться от участия в жеребьевке по распределению земельных участков, включенных в Альтернативный перечень неограниченное количество раз. При отказе от участия в распределении земельных участков многодетные семьи, включенные в Реестр учета многодетных семей, должны направить в Комиссию не позднее, чем за 3 рабочих дня до даты проведения жеребьевки соответствующее заявление.
В жеребьевке принимает участие один из супругов многодетной семьи, одинокая мать (одинокий отец) либо представитель, полномочия которого удостоверены в соответствии с требованиями действующего законодательства.
В случае не поступления в установленный срок заявления об отказе от участия в жеребьевке на предоставление земельных участков, и неявки представителя многодетной семьи на процедуру жеребьевки, многодетная семья считается отказавшейся от участия в жеребьевке на предоставление земельных участков, включенных в Альтернативный перечень.
При отказе многодетной семьи от участия в жеребьевке семья сохраняет очередность в Реестре учета многодетных семей, для участия в следующих процедурах распределения земельных участков.
Подробная информация о порядке распределения земельных участков из Альтернативного перечня размещена на официальном сайте Администрации Краснокамского городского поселения www.krasnokamsk.ru.
