ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ЖЕРЕБЬЕВКИ

Процедура распределения земельных участков между многодетными семьями г. Краснокамска, поставленными на учет в целях предоставления земельных участков, состоится 31.05.2017 года в 13-30 и 15-00 часов по адресу: г.Краснокамск, ул. К.Либкнехта,10 (МБУК «Дворец культуры Гознака»).
[bookmark: _GoBack]Жеребьевка будет проводиться в отношении 61 земельного участка       (6 участков - г. Пермь, Свердловский р-н, жилой р-н Бахаревка;                                33 участка - г. Краснокамск, в районе ул. Пушкина; 22 участка – Оверятское городское поселение, д. Брагино), включенных в перечень, земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно (утвержден постановлением Администрации Краснокамского городского поселения от 20.11.2015 г. № 1129 (в ред. от 03.02.2016 г. № 87, от 19.02.2016г. № 144, от 13.12.2016 г. № 1290, от 13.02.2017 г. № 120, от 10.05.2017 г. № 461).
Многодетная семья, не изъявившая желание приобрести земельный участок из опубликованного Перечня, имеет право отказаться от участия в процедуре в соответствии с «Порядком распределения земельных участков, включенных в перечень земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям Краснокамского городского поселения, утвержденным постановлением Краснокамского городского поселения от  03.04.2015 № 199.
Многодетная семья, отказавшаяся от участия в жеребьевке,  сохраняет очередность в Реестре и может  участвовать в следующих процедурах распределения земельных участков. При повторном и последующих отказах от  участия в жеребьевке на предоставление земельных участков порядковый номер многодетной семьи переносится в конец Реестра учета многодетных семей.
Заявление многодетной семьи об отказе от участия в процедуре распределения земельных участков 31.05.2017 года оформляется 
в соответствии с Порядком распределения земельных участков, включенных в перечень земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям Краснокамского городского поселения, утвержденным постановлением от  03.04.2015 № 199, и подается в Комитет имущественных отношений и землепользования администрации Краснокамского городского поселения по адресу: г. Краснокамск, ул. К. Либкнехта, 8, каб. 14.
Окончание срока приема заявлений многодетных семей об отказе 
от участия в жеребьевке по распределению земельных участков – до 17-00 
26.05.2017 года.

