ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИКОВ НА ИХ ТЕРРИТОРИИ
 С лицом, осуществляющим незаконный оборот наркотиков на территории жилого помещения, может быть расторгнут договор социального найма и это лицо может быть выселено из жилого помещения.

Органы местного самоуправления (муниципальные районные администрации) имеют юридический ресурс воздействия, на устранение причин и условий, способствующих организации и содержания притонов, а также незаконному обороту наркотиков в жилых помещениях. Нормы законодательства РФ позволяют сформировать предупредительно-профилактические барьеры перед незаконным оборотом наркотиков в жилых помещениях. Предпринимаемые органами местного самоуправления меры обращаются к собственникам (нанимателям) жилых помещений, которые используются не по назначению.

Юридической основой является:

(1)статья 30 пункт 4 Жилищного Кодекса России, согласно которого собственник жилого помещения обязан поддерживать данное помещение в надлежащем состоянии;

(2)пункт 6 Правил пользования жилым помещением, утверждённых постановлением Правительства РФ от 21.01.2006 № 25, устанавливающего, что пользование жилым помещением осуществляется с соблюдением требований пожарной, санитарной, гигиенической, экологической безопасности;

(3)статьи 90, 91 Жилищного Кодекса РФ, предусматривающие прекращение жилищных правоотношений социального найма;

(4)статья 293 Гражданского Кодекса РФ, предусматривающая прекращение прав собственности на бесхозяйственно содержащееся жилое помещение.

(5)статья 687 Гражданского Кодекса РФ.

На их базе, формируется регламент, который утверждает порядок действий.

Он предусматривает:

- информирование глав администраций районов и районных органов прокуратуры о результатах расследования и направления в суд уголовных дел по фактам организации и содержания притонов в жилых помещениях (исполняют правоохранительные органы);

- принятие районной администрацией и прокуратурой мер по вынесению предупреждения об использовании собственником жилого помещения не по назначению;

- при рецидиве незаконного оборота наркотиков в жилом помещении, - принятие мер о лишении права собственности, либо расторжении договора социального найма жилого помещения.

Источники:
- Жилищный кодекс Российской Федерации;

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Постановление Правительства РФ от 21.01.2006 № 25;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. N 195-ФЗ (принятГосударственной Думой 20 декабря 2001 года, одобрен Советом Федерации 26 декабря 2001 года);

- Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 1996 г. N 63-ФЗ.

- Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации;

