ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИКОВ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Иностранный гражданин или лицо без гражданства, причастные к незаконному обороту наркотиков, привлекаются к уголовной или административной ответственности и выдворяются с территории Российской Федерации. 

Административная ответственность иностранного гражданина или лица без гражданства за незаконный оборот наркотиков регламентирована:

- Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, совершённый иностранным гражданином или лицом без гражданства (часть 2 ст. 6.8 КоАП России), - влечёт наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации;

- Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, совершённое иностранным гражданином или лицом без гражданства (часть 2 ст. 6.9 КоАП России), - влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации;

- Пропаганда наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, совершённая иностранным гражданином или лицом без гражданства (часть 2 ст. 6.13 КоАП России), - влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации;

- Незаконные приобретение, хранение, перевозка, производство, сбыт или пересылка прекурсоров наркотических средств или психотропных веществ, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка, сбыт или пересылка растений, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, либо их частей, содержащих прекурсоры наркотических средств или психотропных веществ, совершённые иностранным гражданином или лицом без гражданства (ст. 6.16.1 КоАП РФ), - влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации;

- Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах, совершённые иностранным гражданином или лицом без гражданства (часть 4 ст.20.20 КоАП России), - влекут наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации;

Уголовная ответственность иностранного гражданина или лица без гражданства за незаконный оборот наркотиков наступает в случае совершения им преступлений, предусмотренных Уголовным Кодексом РФ. Совершение наркопреступлений, связанных с международной географией и перемещением наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ через государственную границу РФ, влечёт следующие виды уголовной ответственности:

- Контрабанда наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов, …, инструментов или оборудования, находящихся под специальным контролем и используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ (статья 229.1 УК РФ)с максимальным наказанием за преступление в виде пожизненного лишения свободы;

- Контрабанда сильнодействующих, ядовитых, отравляющих, взрывчатых, радиоактивных веществ, - лишение свободы на срок до двенадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей (статья 226.1 УК РФ)с максимальным наказанием за преступление в виде пожизненного лишения свободы.

Нахождение иностранного гражданина или лица без гражданства на территории Российской Федерации может быть признано нежелательным в связи с причастностью к незаконному обороту наркотиков. Процедуру признания иностранца или ЛБГ нежелательным для пребывания в РФ регламентируют требования:

- 114-ФЗ от 15.08.1996 «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ»;

- Постановление Правительства РФ № 199 от 07.04.2003 «Об утверждении положения о принятии решения о нежелательности пребывания (проживания) иностранного гражданина или ЛБГ в РФ».

Источники:
- 114-ФЗ от 15.08.1996 «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ»;

- Постановление Правительства РФ № 199 от 07.04.2003 «Об утверждении положения о принятии решения о нежелательности пребывания (проживания) иностранного гражданина или ЛБГ в РФ»;

- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. N 195-ФЗ (принят Государственной Думой 20 декабря 2001 года, одобрен Советом Федерации 26 декабря 2001 года);

- Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 1996 г. N 63-ФЗ.

