Мария Михайловна Гончарова 
С книгой по жизни
Многие люди долгое время пытаются найти свое истинное призвание, занятие – чтобы на всю жизнь, чтобы с удовольствием. Пробуют себя в разных профессиях, ищут. Но Мария Михайловна Гончарова не из этого числа. Свое призвание она обрела еще раннем детстве. 
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Профсоюзная библиотека Закамской ТЭЦ начала работать в 1936 году и размещалась она в одной из комнат деревянного барака. Еще даже не школьница, маленькая Маша, часто бывала в этой библиотеке – ждала, когда мама закончит работу по уборке помещения, разглядывала книги на полках. Книг было не больше двух тысяч, но на Машу даже такое количество книг производило огромное впечатление. С большим интересом наблюдала она за работой библиотекаря – Анастасии Макаровны Ширёвой. А когда подросла, стала незаменимой помощницей в библиотечном деле – сначала подклеивала поврежденные книги, потом стала заниматься подшивками газет и журналов, расставляла детскую литературу, помогала другим ребятам в выборе книг. Этим занятиям Мария с большим удовольствием отдавала все свое свободное время. 
По окончании школы, в 1956 году, Мария не смогла поступить в медицинское училище, как сделали ее подруги. Наверное, она даже радовалась, что не набрала нужного количества баллов, ведь медицина – это был выбор ее родителей, подруг, но не ее собственный. Мария сразу же устроилась на работу в любимую библиотеку, которая к тому времени уже переехала в новый Дворец культуры им. Ленина. На следующий год Мария Гончарова успешно поступает в Пермский библиотечный техникум и в возрасте 21 года становится заведующей библиотекой. 
К 1960 году фонд библиотеки удалось увеличить до 15 тыс. экземпляров. Библиотечному делу М. М. Гончарова отдавала всю себя. «В библиотеку приходят не только за книгой, но и узнать новости, познакомиться с теми событиями, что происходят в мире», - писала в одной из своих статей Мария Гончарова. Поэтому на каждое событие в общественной жизни библиотека немедленно откликалась. Запущен новый космический корабль – в библиотеке уже новая выставка о космонавтах. Мария Гончарова знает, что люди взволнованы этим событием и будут особенно интересоваться вопросами освоения космоса, и работники библиотеки подбирают литературу, свежие номера газет, журналов. Такие книжные выставки проводились по всем знаменательным датам, юбилеям, праздникам. Плакаты, альбомы, библиографические обзоры, стенды, посвященные истории развития родного ТЭЦ-5, стенды о достижениях великих людей, читательские конференции, литературные вечера – все это проводилось для читателей под чутким руководством заведующей библиотекой.
Мария Михайловна – ответственный, увлеченный, любящий свое дело человек,  объединяет вокруг себя таких же заинтересованных людей, – в 1965 году лучшие читатели, 29 человек, создают общественный библиотечный совет. Создаются библиотеки-передвижки – в цехах и отделах Закамской ТЭЦ-5, в профилактории, ЖКО, гараже, пионерском лагере, детском саду и детском клубе «Звездочка». Это приближает библиотеку к читателям, позволяет быть в курсе всех читательских запросов.
На Марию Михайловну возложена огромная функция – формирование и развитие читательского вкуса у детей и взрослых. «От дурного вкуса отваживаем потихоньку. Сначала вместо книжек о шпионах и авантюристах настойчиво, но не навязчиво, советуем и даем читать исторические романы и повести. Затем литературу посерьезней: художественную прозу, зарубежную классику, хорошие стихи», - рассказывает Мария Гончарова в одном из интервью. 
Гончарова постоянно ведет занятия в киноклубе «Буревестник», активно участвует во многих культурных мероприятиях, проводимых Дворцом.

С маленькими читателями Мария Михайловна проводила отдельную интересную работу. Детские утренники, вечера, литературные чтения. В дни школьных каникул для учеников готовятся недели детской и юношеской книги, занимательные викторины, игры и конкурсы.
С 1958 до 1992 года – выхода на заслуженный отдых – М. М. Гончарова возглавляла этот центр культурной жизни Краснокамска. Коллеги по библиотечному поприщу отзываются о Марии Михайловне, как об эрудированном, справедливом, умном, честном руководителе. В коллективе, среди друзей и читателей всегда пользовалась большим уважением, к ее мнению всегда прислушивались, к ней всегда тянулись люди. И она всегда старалась помочь, подсказать, посоветовать. Вокруг нее витала аура добра.  
За годы своей работы Мария Михайловна Гончарова много раз была награждена благодарственными письмами, почетными грамотами, медалями «За трудовое отличие», «Ветеран труда». Указом Президента РСФСР от 8 октября 1991 года была удостоена звания «Заслуженный работник культуры России».
18 октября 2012 года в Краснокамске состоялось торжественное подведение итогов акции «Имена в истории Краснокамска. Работники культуры». Мария Михайловна в числе немногих была выбрана жителями города как человек, внесший большой вклад в развитие культуры города Краснокамска, достойный звания «Имя в истории Краснокамска». 
