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Людмила Равильевна ПОПОВА

ДЕЛО ЕЁ ЖИЗНИ

 « Вы знаете, я в сущности очень счастливый человек», - сказала мне Людмила Равильевна ПОПОВА,  когда я пришел к ней на встречу. Сказала легко, просто, без тени рисовки, с улыбкой на лице. И мне вдруг стало ясно – в этой улыбке и естественности манеры общения обнаруживается секрет, который притягивает к ней людей,  секрет обаяния её личности. Секрет довольно простой:  чем бы в жизни не занималась эта женщина –  будь то работа, дом, встречи с людьми – все озарено  неуловимым светом внутреннего сияния, радостного жизнеутверждения, счастьем бытия.
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Если бы спросили маленькую Люду, кем она хочет быть в будущем, она бы не задумываясь, ответила:  книгочитательницей. Книг в доме было огромное количество. Книги любили все. И это была не просто дань моде собирать известных книжных авторов, подписные издания. Нет.  Книги в этой семье читали. Теплыми зимними вечерами, вооружившись Марк Твеном, папа, как заправский актер, читал увлекательную историю об американском подростке Томе Сойере и его друге Гекельберри Финне, вкладывая во все прочитанное  своё воображение и фантазию, всё своё природное актерское мастерство. К слову сказать, оно ему сильно пригодилось и в его профессиональной деятельности. Много лет он воспитывал таких же Томов Сойеров, непоседливых, иной раз противоречивых подростков в  профессиональном училище, давал им в руки настоящую рабочую профессию – газоэлетросварщика. Равиль Гиматдинович  был  человеком легким на подъём, увлекающимся  и очень романтичным – прямая противоположность своей жене, Людиной маме, Наталье Григорьевне. Мама была домострой. Любила порядок и аккуратность, каждая вещь в доме знала своё место. От неё ничего нельзя было скрыть. Ни в коем случае не подумайте, что эта строгость граничила со сдержанностью во взаимоотношениях к своим детям и мужу, нет и ещё раз нет.  В доме всегда накрывался большой стол,  когда  появлялись гости или приходили попроведать своего учителя его подопечные.  Вкусные пироги, ароматный чай, приготовленные руками Натальи Григорьевны,  располагали к дружеской беседе,  задушевному разговору.

– Благодаря маме, – говорит Людмила Равильевна, – в доме всегда было уютно.  Любой уголок дома нёс отсвет ее тепла и любви. Самым моим любимым местом, конечно же,  был книжный шкаф. Будучи совсем маленькой, я с большим интересом рассматривала толстые тома книг, а когда научилась читать, без  нажима и давления со стороны взрослых, познакомилась с  Пушкиным, Лермонтовым и с теми многими авторами, которые жили в том волшебном  шкафу. 

В школе любовь к чтению не угасла. На  пути  Людмилы встретился очень хороший педагог по литературе  Галина Филипповна КОВРИЖКИНА. Не просто педагог,  а «Человек» с большой буквы, которая  в трудную минуту могла поддержать и дать тот совет, который дорого стоит. Именно она и, конечно же, любовь к литературе сформировали в Людмиле –  активистке, комсомолке просто хорошей девушке, – как сказали бы в том известном фильме, выбор будущей профессии. После окончания школы она решает  поступать в Пермский Государственный педагогический институт на филологический факультет – с уверенностью, что будет так же, как и Галина Филипповна, отдавать детям те знания, которыми она с неиссякаемой любовью делилась с ними.  И уже за плечами институтские  годы. Встреча с тем единственным  человеком, первые непростые годы становления молодой семьи, радость рождения двоих сыновей и любимая работа, но не учителем, а корреспондентом  заводской многотиражки на предприятии, где работал  муж,  в городе Ясногорске Тульской области. Но как бы хорошо ни было там, где уже все есть: и обустроенный быт, и перспективы карьерного роста –  домой тянуло всегда.
И вот  наступил 1998 год. Семья в силу жизненных обстоятельств  приезжает в наш город. Её появление в качестве штатного сотрудника музея было, по  словам Людмилы Равильевны, банальным. Она, уже состоявшийся журналист,  искала применение своим профессиональным возможностям в Краснокамске.  В городской газете,  куда она тщетно пыталась устроиться, вакансий не оказалось,  а в  службе занятости населения профессиональному  журналисту, учитывая её специфику работы,  предложили  на тот момент лишь только музей.  Как говорится: « На безрыбье и рак рыба». Попробую, решила она, может получится. Не думала тогда Людмила Равильевна, что это «получится» затянется на целых 14 лет,  и она из рядового сотрудника станет руководителем  этого учреждения.
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 Вот  уже четыре года, как эта маленькая хрупкая женщина занимается не только парадными буднями: встречает гостей, ведет экскурсии, но и думает о насущных проблемах своего второго дома: как решить вопрос с внутренними коммуникациями дома № 10 по улице Свердлова, филиала музея, в будущем нового культурного объекта «Дома Игрушки», где найти финансирование на  новые проекты, которых  у неё  как говорится «из рога изобилия» и т.д. и т.п. Современный музей, по её словам, это не просто склад артефактов. Это живая действительность. И главное,  эту живую действительность, в прямом и переносном смысле нужно сделать доступной и интересной любому жителю и гостю нашего города. Своим проектом «Коммунальная квартира» она открыла новую страничку не только в истории музея, но и всего Краснокамска. Взволнованные, полные искренней любви и уважения ко всем сотрудникам,  отзывы посетителей – тому прямое подтверждение.  Музей стал делом её жизни. Здесь она творец во всех проявлениях. Она и артистка (не обладая этим даром, попробуй, выйди к экскурсантом), она и научный работник, она и организатор, она и художник-экспозиционист. Она полноправная хозяйка этого дома. Дома, в котором живет история.

                           Художественный руководитель ДК Гознака, старший преподаватель кафедры   «режиссуры театрализованных представлений»  ПГИИК 
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