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Надежда Федоровна ФИЛИППЕНКО
На десять шагов вперёд
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 «Я считаю, что музыка, как гармония звуков, доступна каждому человеку. Нужно только время, внимание, необходимо отвлечься от насущных проблем. Нужно не лениться. Нужно заставлять свою душу работать. И только тогда музыка может увести человека в прекрасный и сказочный мир».
( из интервью Н.Ф.Филиппенко газете «Краснокамская звезда»)

Как скоротечна человеческая жизнь. Как порой бесследно из нашей памяти исчезают имена, фамилии, судьбы, безвозвратно ушедших от  нас в даль светлую. И только старые фотоснимки  хранят для нас их добрые ясные образы. Перебирая фотоархив музыкальной школы, я внимательно всматриваюсь в лица тех, кто сделал эту школу знаковым местом в культурном пространстве нашего города. 
Одной из них была  Надежда Федоровна ФИЛИППЕНКО. Человек мудрый, честный, справедливый, с активной жизненной позицией, видящий на десять шагов вперед. 

С 1976  по 2002 год она  была душой Краснокамской музыкальной школы.  Сохраняла и преумножала её традиции. Бережно, по-матерински относилась к своему педагогическому коллективу.  Под её руководством работали сорок четыре  хорошо образованных, творчески одарённых педагога, функционировали 10 отделений школы, проводились тематические творческие отчеты, афишные концерты авторские вечера учащихся и преподавателей,  и сегодня собирающие полный зал зрителей, повышающие её престиж и авторитет среди горожан.  Именно при ней музыкальная школа получила новую прописку в величественном и строгом   здании бывшего комитета партии, где множество отдельных кабинетов с  их высокими потолками и уютным актовым залом. Кстати, это показательный пример её упорства и последовательности, если вспомнить, какие страсти в то время разгорались вокруг этого помещения.

Решая вот такие насущные вопросы, Надежда Фёдоровна успевала контролировать ход учебного процесса в школе. Она всегда была в курсе современных  методов и приемов обучения детей, того же требовала от подчиненных.

 
Она не любила фальшь  и посредственность,  но с большим уважением и  пиететом относилась к  тем,  кто был талантлив, неординарен, интересен ей как личность. 

Мое первое знакомство с ней состоялось благодаря музыке. Я участник школьного хора, она – строгий, но справедливый судья, председатель жюри конкурса художественной самодеятельности. И в дальнейшем она всегда была либо в меру беспринципным критиком моей работы, либо очарованным поклонником всего происходящего на сцене. 

Вокруг этого человека и люди собирались удивительные, яркие, талантливые:   Муза Павловна ЗЕЛЕНИНА,  Надежда Николаевна ШАСТИНА, Татьяна Федоровна НИКИТИНА,  Надежда Борисовна МАРТЬЯНОВА, Наталья Владимировна СТЕПАНОВА и многие другие. Знакомство с ними – честь не только для меня, но, я думаю, для многих. 

Её самоотверженный труд в городе был высоко оценен и замечен. Она -  ветеран труда, заслуженный работник РФ. Надежда Фёдоровна имела нагрудный знак «За достижения в культуре РФ».

Люди не могут выбирать себе место, где им родиться, и время, в котором жить. Не было такого выбора и у Надежды Фёдоровны ФИЛИПЕННКО. Но зато у неё было полное право сказать: жизнь прожита не зря. Жизнь прожита для людей.

Павел ВОЛЕГОВ

